

Zsombó Nagyközség Jegyzőjétől

6792 Zsombó, Alkotmány u. 3.

Telefon: 62/595-555, fax: 62/595-556

E-mail: jegyzo@zsombo.hu,

web: www.zsombo.hu

Ügyiratszám: ZS/374-2/2024

Tárgy: Beszámoló a Polgármesteri Hivatal 2023. évi munkájáról és a köztisztviselők teljesítményértékeléséről

Melléklet: Tájékoztató a Zsombói Polgármesteri Hivatal 2023. évi munkájáról

Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének

Tisztelt Képviselő-testület!

Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete egységes hivatalt hozott létre, amely a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 84. § (1) bekezdése alapján az önkormányzat működésével, valamint a polgármester vagy a jegyző feladat- és hatáskörébe tartozó ügyek döntésre való előkészítésével és végrehajtásával kapcsolatos feladatokat látja el. A hivatalt vezető jegyző az Möt. 81. § (3) bekezdés f) pontja alapján évente beszámol a képviselő-testületnek a hivatal tevékenységéről.

Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete (a továbbiakban: képviselő-testület) a 87/2023. (X.24.) Kt. határozatával elfogadott 2024. évi munkatervében a februári ülésén tűzi napirendre a jegyző beszámolóját a Polgármesteri Hivatal 2023. évi munkájáról és köztisztviselők teljesítményértékeléséről.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést és a mellékelt beszámolót szíveskedjen megtárgyalni és a határozatát meghozni:

_____/2024. (II.15.) Kt. határozat

Tárgy: Beszámoló a Polgármesteri Hivatal 2023. évi munkájáról és a köztisztviselők teljesítményértékeléséről

HATÁROZATI JAVASLAT

Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a Polgármesteri Hivatal 2023. évi munkájáról és a köztisztviselők teljesítményértékeléséről szóló tájékoztatót elfogadja.

Határidő: azonnal


Felelős: dr. Sziromi Márta jegyző

Határozatról értesül:

- 1.) Gyuris Zsolt polgármester
- 2.) dr. Sziromi Márta jegyző
- 4.) Irattár

Zsombó, 2024. február 9.

Tisztelettel:


dr. Sziromi Márta
jegyző





Zsombó Nagyközség Jegyzőjétől

6792 Zsombó, Alkotmány u. 3.
Telefon: 62/595-555, fax: 62/595-551
E-mail: jegyzo@zsombo.hu,
web: www.zsombo.hu

Ügyiratszám: ZS/374-1/2024

Tájékoztató a Zsombói Polgármesteri Hivatal 2023. évi munkájáról

Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének

Tisztelt Képviselő-testület!

Jelen beszámolóban átfogó képet szeretnék nyújtani a Zsombói Polgármesteri Hivatalban 2023-ban végzett munkáról és az elmúlt év kihívásairól.

A 2022-ben kezdődött globális energiaválság a polgármesteri hivatal munkatársainak szokatlan munkaterhet okozott még 2023-ban is. Mindennapos feladattá vált a szolgáltatókkal való levelezés, egyeztetés, számla-reklamáció, újabb és újabb jogszabályok értelmezése és az azoknak való megfelelés rendkívül rövid határidők mellett.

A munkakörülmények a hivatalon belül is jelentősen megváltoztak az önkormányzat intézményeinél kényszerűen bevezetett takarékosági intézkedések miatt. A fűtést nagyon takarékosan használtuk, igyekeztünk az irodákban 18-20°C hőmérsékletet tartani, meleg ruhában, kabátban dolgoztunk. A fűtést a folyadékhűtő rendszer és a gázkazán váltott használatával a lehető legtakarékosabb módon oldottuk meg. A Tisztelt Képviselő-testület döntésének eleget téve 2022. december 5-től 2023. március 17-ig négynapos munkahetet vezettünk be a Polgármesteri Hivatalban energiamegtakarítás céljából. Ugyanezzel a céllal tartottunk viszonylag hosszú igazgatási szünetet 2022. december 22-től 2023. január 6-ig.

Komoly kihívást jelentett a munkaerő-gazdálkodás 2023-ban. Általánosan ismert tény, hogy jelentős infláció mellett a keresetek értéke 15-20%-kal csökkent. A bizonytalan gazdasági körülmények között, szigorú költségvetési gazdálkodás mellett az önkormányzati dolgozók, köztük a polgármesteri hivatali dolgozók bére/illetménye 2023-ban nem emelkedett. Ennek következményeként a polgármesteri hivatalból két köztisztviselő távozott 2023. első félévében. Munkakörük helyettesítése számos problémát okozott, annak ellenére, hogy munkatársaim elkötelezettségükről, lojalitásukról tanúságot téve, a helyzetet elfogadva, egymást kérés nélkül is segítve helyálltak.

2023. őszén a Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal Hatósági Főosztálya tartott ellenőrzést a hivatalban. A kereskedelmi és ipari igazgatási ügyekben, az adóügyekben és az anyakönyvi ügyekben vizsgálták az általános közigazgatási eljárási szabályok, illetve az egyes ügytípusok anyagi jogi és egyéb eljárásjogi szabályainak érvényesülését. Büszkén mondhatom, hogy az ellenőrök teljesen rendben találták az ügymeneteket és a szabályszerűséget, csupán az adó-és értékbizonyítvány készítéséhez fogalmaztak meg apróbb észrevételeket.

Anyakönyvvezető

Az anyakönyvvezetői teendők nagy részét 1 fő anyakönyvvezető látta el, de 2022.01.13-tól helyettes anyakönyvvezetőként Horváth Ágnes is végez anyakönyvvezetői feladatokat. Így biztonságosan megoldható az anyakönyvvezető helyettesítése. Anyakönyvi szakvizsgával rendelkezik a jegyző is, 2023-ban néhány házasságkötéshez szükség volt a közreműködésére.

A házasságkötések és más családi események ünnepélyes lebonyolítása elsősorban a hivatal házasságkötő termében történik, de igény esetén a jegyző engedélyezheti a külső helyszínen való közreműködést is. 2019-ben 7 ilyen igény volt, 2020-ban 8, 2021-ben 9, 2022-ben 7, 2023-ban 8.

Az anyakönyvvezető az anyakönyvek vezetésével, házasságkötéssel, névvisseléssel, illetve az állampolgársági kérelmekkel kapcsolatos feladatokat saját hatáskörben látja el. Az Elektronikus Anyakönyvi Rendszer (EAK) megbízhatóan működik. Az anyakönyvvezető e rendszer segítségével végzi az anyakönyvi okiratok kiállítását, az anyakönyvek és okmányok nyilvántartását. Az anyakönyvvezető az EAK rendszerbe a Zsombón történt anyakönyvi eseményeket jegyzi be, illetve a rendszer értesítése alapján bejegyzi a helyi anyakönyvet érintő változásokat (pl. Zsombón született vagy Zsombón házasodott személy halálesetét). A kiállított anyakönyvi kivonatok száma 2019-ben 14 darab, 2020-ban 19, 2021-ben 40, 2022-ben 43, 2023-ban 57 darab volt.

Zsombón **születés** (otthonszülés) anyakönyvezése nagyon ritkán fordul elő, 2023-ban sem volt erre példa. A **házasságkötések** száma a korábbi évek csökkenése után stagnál. Míg 2018-ban 10, 2019-ben 25, 2020-ban 34, 2021-ben 35, 2022-ben 27, 2023-ban 28 házasságkötés volt Zsombón. A Zsombón anyakönyvezett **halálesetek** száma az elmúlt évben a 2020-as 15, 2021-es 20, 2022-es 7 esethez képest csökkent, mindössze 6 haláleset anyakönyvezésére került sor. Fontos tudni, hogy az anyakönyvezésre az esemény bekövetkezésének helyén kerül sor, azaz a zsombói lakosok születésének és halálának túlnyomó többségét Szegeden regisztrálják.

Az anyakönyvvezető feladatai közé tartozik még a magyar állampolgárok külföldön történt anyakönyvi eseményeinek hazai anyakönyvezése iránti kérelem felvétele és a születési név változtatása iránti kérelmek átvétele. 2023-ban hazai anyakönyvezés iránti kérelem nem volt, 2 születési névváltozási kérelmet továbbítottunk, születési utónév módosítás 1 esetben történt. A házassági névvisselés módosítására 2021-ben 4, 2022-ben 10, 2023-ban 9 esetben, a Zsombón kötött házasságok felbontásának bejegyzésére a házassági anyakönyvbe 2021-ben 6, 2022-ben 2, 2023-ban 1 esetben került sor. **Teljes hatályú apai elismerő nyilatkozatot** 2021-ben 4, 2022-ben 6, 2023-ban 5 gyermek esetében vett fel az anyakönyvvezető. Ezek a számadatok évről évre megközelítőleg így alakulnak, kiugró eltérést nem tapasztalunk. Egyszerűsített honosítási eljárásban 2023-ban sem **került sor állampolgársági eskütételre**.

Az anyakönyvvezető látja el a **személyiadat- és lakcímnnyilvántartás** területén jegyzői hatáskörbe tartozó feladatokat is.

2015. január 1. óta az ingatlanok faliszámát a jegyző rögzíti a Központi Címnnyilvántartó Rendszerben (a továbbiakban: KCR). A KCR célja a földhivatali, a postai és a lakcímnnyilvántartási adatok egységesítése. Az egyes címek felülvizsgálatához minden esetben a tulajdoni lap lekérése, a cím térképen rögzített adatainak ellenőrzése, a lakcímadatokkal történő egybevetése és sokszor helyszíni

szemle, illetve a jelenlegi tulajdonossal, lakóval történő egyeztetés szükséges. A címrendezés során házszámegállapítás, házszámrendezés, illetve közterületek elnevezésének módosítása válik szükségessé, melyhez a képviselő-testület 2023-ban megalkotta a helyi rendeletet. 2022-ben elsősorban olyan ingatlanok KCR címrendezésére került sor, amelyeknél az ügyfél számára lakcímbjelentés vagy banki ügyintézés miatt vált halaszthatatlanná a faliszám megállapítása vagy javítása, ez a feladat 2023-ban is folytatódott. Egyre gyakrabban kéri a közmű szolgáltatók is, hogy az ingatlan faliszámmal rendelkezzen, akkor is, ha az építkezés még meg sem kezdődött. A belterületi ingatlanok felülvizsgálatát követően külterületi, főként zártkerti ingatlanok felülvizsgálata zajlik továbbra is. Az érintett ingatlanok faliszám rögzítéséhez szükséges adatokat (INY azonosító és geokoordináták) a korábbi földhivatali adatbázis nem tartalmazza, így az esetek többségében, egyesével kell megkeresni a földhivatalt, hogy adatokat szolgáltatson. Itt azonban nehézséget jelent, hogy a dűlőkre osztott külterületen a házszámozás közterület elnevezéshez nem köthető, a meglévő házszámok nem mutatnak rendszert, így a külterület címrendezése összetett problémát okoz. Nehézségként volt jelen az is, hogy a földhivatal a telekosztást és telekegyesítést követő változásokhoz nem mellékelte vázrajzot, ami több épület esetén elengedhetetlen a helyes cím megállapításához. Többszöri jelzés eredményeként az év második felétől már változási vázrajz is érkezik a KCR lapokkal együtt. A jelentős számú címrendezés új feladatot hozott magával, a költözés nélküli lakcímváltozást, mely esetekben a lakcímkártya cseréjét is meg kell oldani. Míg 2020-ban 12, 2021-ben 22, 2022-ben 5, 2023-ban 4 ilyen eset volt. Minden esetben szorosán együttműködtünk az üllési kormányablakkal, amelyek kiállítja az új lakcímkártyákat.

A címrendezés a KCR rendszerben azonnali, az ingatlan-nyilvántartásban azonban csak később kerül felfelvezetésre az új adat. Emiatt az ügyfelek sok esetben hatósági igazolást kérnek a lakcímről a hrsz. tekintetében, 2023-ban 10 alkalommal volt ilyen. Egyéb, népegyenlyvántartás adatait érintő hatósági bizonyítványt 14 esetben állítottunk ki 2023-ban.

Szociális igazgatási ügyintéző

Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének az egyes pénzbeli és természetben nyújtott szociális ellátásokról, valamint a gyermekek védelme érdekében működtetett helyi, személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló, 2022. február 1. napján hatályba lépett 10/2021. (XII. 10.) rendelete szabályozza a Zsombó nagyközség közigazgatási területén bejelentett lakó- vagy tartózkodási hellyel rendelkező és életvitelszerűen a településen élő magyar állampolgárok, bevándoroltak és letelepedettek, hontalanok és a magyar hatóságok által menekültként elismert személyek szociális ellátásait.

Az önkormányzat által biztosított ellátás neve 2015. március 1-től egységesen **települési támogatás**. E támogatás keretében az önkormányzatok az általuk támogatandónak ítélt, rendeletükben szabályozott élethelyzetekre nyújtanak támogatást. Annak eldöntése, hogy e támogatás keretében milyen célokra, mely feltételek teljesülése esetén milyen összegű támogatást nyújt, teljes mértékben az önkormányzat mérlegelési jogkörébe tartozik. A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.) által szabott egyetlen kötelezettség az, hogy a képviselő-testület a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli

élethelyzetbe került, valamint az időszakosan vagy tartósan létfenntartási gonddal küzdő személyek részére **rendkívüli települési támogatást** köteles nyújtani. A szociális feladatokat ellátó ügyintéző 2023. április 1. napjával távozott a Hivatalból, az új szociális ügyintéző munkába állásáig, 2023. május 1. napjáig belső helyettesítéssel voltak megoldva ezek a feladatok.

Az önkormányzat által nyújtott támogatások a következőképpen alakultak 2023-ban:

1.) Rendszeres települési támogatások

Települési lakásfenntartási támogatás

Az elmúlt évben 15 háztartásnak állapítottunk meg települési lakásfenntartási támogatást természetben (áram- vagy gázszolgáltatóhoz utalva), 3 db kérelmet utasítottunk el a feltételek hiánya miatt.

Gyógyszerköltséghez nyújtható települési támogatás

Többnyire idős, beteg emberek – akik nem jogosultak közgyógyellátásra – gyógyszerköltségének támogatásához nyújt anyagi segítséget az önkormányzat ezzel az ellátással, mely pénzbeli támogatást jelent a rászorulóknak. Az elmúlt évben 9 fő kérelmét teljesítettük, elutasítás 2 esetben volt.

Felsőfokú tanulmányok települési támogatása Bursa Hungarica

Felsőfokú tanulmányokat folytató, illetve folytatni kívánó fiatalok közül csupán 10 fő pályázott „A típusú” ösztöndíjra, és 1 fő „B típusú” ösztöndíjra, elutasításra nem került sor.

2.) Rendkívüli települési támogatások

Rendkívüli létfenntartási települési támogatás

Az Szt. alapján a létfenntartását veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, valamint az időszakosan vagy tartósan létfenntartási gonddal küzdő személyek részére nyújtott pénzbeli és természetbeni ellátás. Az eljárás kérelemre és hivatalból, elsősorban a család- és gyermekjóléti szolgálat, a tanyagondnoki szolgálat, a nevelési-oktatási intézmény vezetőjének vagy az egészségügyi szolgáltatóknak a kezdeményezésére indulhat. Az elmúlt évben 2 kérelmezőnek nyújtottunk támogatást, elutasításra nem került sor. A két kérelmezőből egy családnak természetbeni támogatást is nyújtottunk, 2023. április 4. és április 5. napjára 2 db meleg étkezés formájában.

Rendkívüli települési támogatás vis maior helyzet esetére

Rendkívüli élethelyzet, vis maior esetén megállapítható támogatás 2 esetben volt, összesen 100.000,-Ft összegben.

Visszatérítendő települési támogatás vis maior helyzet esetére

Két kérelem érkezett visszatérítendő települési támogatás iránt. Mindkét eset kellően indokolt volt. Egyik kérelmező 50.000,-Ft értékben, másik kérelmező 180.000,-Ft értékben kért és kapott is támogatást.

Otthonteremtési települési támogatás

Erre az ellátásra 3 család nyújtotta be kérelmét, családonként 400.000,-Ft támogatásban részesültek, összesen 1.200.000,- Ft értékben.

Gyermekvédelmi települési támogatás

2023-ban 33 db, a támogatáshoz szükséges adatlap érkezett be, melyből egy ikerterhesség volt, így 34 zombói gyermek születését támogattuk összesen 680.000,-Ft értékben. Elutasításra nem került sor.

Temetési települési támogatás

Az év során 3 hozzátartozó kért temetési támogatást. 2 kérelmező kapott egyenként 25.000,-Ft-ot. Egy kérelem jogosultsági határérték feletti jövedelem miatt került elutasításra.

Köztemetés költségeinek megtérítése esetén fizetési könnyítés

A 2023-as évben ezen támogatás igénylésére nem került sor.

3.) Természetben nyújtott ellátások

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (Gyvt.) alapján a **rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre** történő jogosultság jegyző általi megállapítása esetén az érintett gyermek több természetbeni ellátásra válik jogosulttá (bölcsődében, óvodában és általános iskolában ingyenes, középiskolában 50 %-os gyermekétkeztetés, ingyenes tankönyv, ingyenes alapfokú művészeti oktatás). Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre 2023. december 31-én 10 gyermek volt jogosult. Az augusztus 1-jén és november 1-jén gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak részére gyermekenként 6.000,-Ft, illetve 6.500,-Ft, kiegészítő pénzbeli támogatást biztosított a központi költségvetés. 2023-ban ezen a jogcímen összesen 138.500,-Ft-ot fizettünk ki készpénzben vagy átutalással. Az emelt összegű (6.500,-Ft) ellátás a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeknek jár.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek, nagykorúvá vált gyermek **hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetének** megállapítása is igényelhető. Ezt a helyzetet megalapozó egyik tényező a szülő vagy családba fogadó gyám alacsony iskolai végzettsége, másik a szülők alacsony foglalkoztatottsága, míg harmadik a gyermek lakókörnyezete.

Hátrányos helyzetű az a gyermek, akinek esetében a fentiek közül egy tényező áll fenn, halmozottan hátrányos, akinél legalább kettő. A törvény a nevelésbe vett gyermeket és utógondozói ellátásban részesülő fiatal felnőttet is halmozottan hátrányos helyzetűnek minősíti.

2023. december 31-én 6 hátrányos helyzetű gyermeket tartottunk nyilván a településen, halmozottan hátrányos helyzet megállapítása iránt kérelem nem érkezett be.

A Gyvt. 21/C. § (1) bekezdés a) pontja alapján az önkormányzat a **szünidei gyermekétkeztetés** keretében a szülő, törvényes képviselő kérelmére a Zsombón lakó-, illetve tartózkodási hellyel rendelkező hátrányos, halmozottan hátrányos gyermek részére a déli meleg főétkeztetést ingyenesen biztosítja.

A tavaszi szünetben 1 gyermek részére biztosítottuk a napi egyszeri meleg étkezést a Jóbarát vendéglőben, illetve elvitellel. A nyári-, őszi-, illetve téli szünetben nem volt igény szünidei gyermekétkeztetésre.

A szociálpolitikához szorosan kapcsolódik, hogy az ügyfelek gyakran kérnek igazolást szociális adatbázisunkból azzal a céllal, hogy más szervek előtt folyó eljárásaikhoz, támogatási igényeikhez szociális rászorultságukat igazolják.

Az Európai Unió előírásai alapján került bevezetésre az **ún. védendő fogyasztók** intézménye a villamosenergia és a gázszolgáltatás tekintetében. Szociálisan rászoruló fogyasztónak azt a természetes személyt kell tekinteni, aki, vagy akinek a háztartásában élő személy az önkormányzat útján jogszabályban meghatározott rendszeres ellátásban részesül. A szociális adatbázisból a település jegyzője által kiadott igazolás alapján a védendő fogyasztó a szolgáltatónál regisztráltathatja magát, ezt követően részletfizetést, fizetési haladékokat kérhet hátralékának rendezésére. Védett fogyasztók nyilvántartásba való felvételéhez 2023-ban 3 esetben adtunk ki igazolást a jogosultságról (mindhárman lakásfenntartási támogatásban részesülnek).

A felsőfokú tanulmányokat folytató fiatalok félévente igényelnek **igazolást az egy háztartásban élőkről** szociális támogatáshoz vagy kollégiumi elhelyezéshez. 2023-ban 26 hatósági bizonyítványt adtunk ki számukra.

2023-ban **szociális célú tüzelőanyag** támogatásra 43 kérelem érkezett, ezek elbírálása 2023. decemberében megtörtént. A 43 főből jogosultsági határérték feletti jövedelem miatt 1 kérelem került elutasításra. Összesen 122 erdei m³ lágylombos tűzifát osztottunk ki a jogosultaknak. Ez a feladat a pályázat benyújtása, a kérelmek begyűjtése és elbírálása, a határozathozatal és kézbesítés, az erdészeti szolgáltatóval és a fuvarozó vállalkozóval történő szerződéskötés, valamint az állami támogatással való elszámolás adminisztratív feladatain túl az önkormányzatra komoly logisztikai feladatokat is hárít, ugyanis a tűzifát házhoz is kell szállítani. 2023-ban ehhez kevesebb munkaerő állt rendelkezésre, mint az előző években.

A polgármesteri hivatal által végzett **hagyatéki leltározás** a közjegyző előtt folyó hagyatéki eljárást előkészítő hatósági eljárás, melynek során az örökösök vagyontárgyait, az örökösök személyi adatait vesszük leltárba. A hagyatéki leltár felvétele a szociális ügyintéző feladata, de a feladatellátás folyamatossága és az ügyintézők helyettesíthetősége érdekében az igazgatási ügyintéző is részt vállal az ügyekből.

A hagyatéki eljárás általában hivatalból indul. A temetést intéző hozzátartozó meghallgatása után a hagyatéki leltárt a szükséges mellékletekkel (tulajdoni lap, adó- és értékbizonyítvány, okmány másolatok) felszerelve az illetékes közjegyzőnek küldi meg az ügyintéző hivatali kapun keresztül. A póthagyatéki eljárás kérelemre és hivatalból egyaránt indulhat, olyan esetekben, amikor valamely vagyontárgy kimaradt az alaphagyatékból. 2023-ban 71 hagyatéki ügy indult, ebből 35 alaphagyatéki eljárás, 23 póthagyatéki eljárás, 13 tájékoztatás hagyatéki ügyben.

2023-ban a **lakossági gázártámogatáshoz** kapcsolódóan 3 darab **jegyzői hatósági bizonyítvány** került kiállításra arról, hogy egy ingatlanon több lakás rendeltetési egység van. Erről az ügyintézőnek minden esetben helyszíni szemlén kellett meggyőződnie.

2023-ban 3 **birtokvédelmi eljárást** folytattunk le. Egy elutasítással végződött, 2 esetben pedig a birtoksértés megállapítására került sor. Egyik esetben sem fordultak a felek a bírósághoz a jegyzői határozat megváltoztatása iránt. Ezeken az eljárásokon túl több panasz érkezett a lakosoktól szomszédaik magatartására, de azok nem fordultak át birtokvédelmi eljárásá.

Gondnoksági ügyben, gyámhivatali megkeresésre 3 vagyonleltárt és 1 környezettanulmányt készítettünk.

A műszaki ügyintéző távoztása után a szociális ügyintéző maga állítja ki az ingatlanokról az **adó- és értékbizonyítványt**. A 2023-as évben 52 db adó- és értékbizonyítvány kiállítására került sor hagyatéki, gyámhivatali, bírósági végrehajtási vagy egyéb hatósági eljárásban.

Igazgatási ügyintéző

Az igazgatási ügyintéző elsősorban a képviselő-testületi és bizottsági ülések háttér munkájában közreműködik, részben előkészíti az előterjesztéseket, vezeti az ülések jegyzőkönyvét, elvégzi az ülések követő utómunkálatokat, a kormányhivatal törvényességi felügyeleti osztályának folyamatosan adatot szolgáltat, a helyi rendeleteket és a jegyzőkönyveket feltölti egy elektronikus felületre, nyilvántartást vezet a képviselő-testület döntéseiről. 2023-ban 14 képviselő-testületi és 4 bizottsági ülés volt. A képviselő-testület összesen 165 határozatot hozott és 14 rendeletet alkotott.

Az igazgatási ügyintéző a Magyar Államtól való térítésmentes ingatlanszerzés ügyintézésében is tevékenykedett. Szükség esetén helyettesként látja el a titkársági feladatokat, a hagyatéki ügyeket, illetve az anyakönyvvezetői feladatokat. Utóbbira 2023-ban hosszabb ideig szükség volt az anyakönyvvezető tartós távolléte miatt.

Műszaki ügyintéző

A műszaki ügyintéző tevékenységi körébe hatósági feladatok is tartoznak. A műszaki ügyintéző felmondása miatt 2023. június 1-től feladatait belső helyettesítéssel látják el a hivatal munkatársai. Ez komoly kihívás a helyettesítő kollégáknak, akik nem műszaki végzettségűek. Sok többletfeladatot jelentett a saját munkakörük mellett és a jogszabályi környezet megismerése is sok időt kívánt. 2023-ban 36 esetben közútkezelői- és tulajdonosi hozzájárulást többnyire közmű-bekötéshez. Ügyfél kérelmére előzetes szakhatósági állásfoglalást ad, például közüzemi hálózat kiépítéskor. Az ügyek száma a tavalyi évben némileg növekedett, míg 2022-ben 4, addig a 2023-ban 7 állásfoglalást adott ki a jegyző nevében eljáró műszaki ügyintéző. A jegyző, mint elsőfokú helyi vízgazdálkodási hatóság nevében a műszaki ügyintéző készíti elő a vízjogi létesítési és vízjogi üzemeltetési engedélyt az 500 m³/év mennyiséget meg nem haladó, kizárólag háztartási szennyvíz tisztítását és a tisztított szennyvíz elszikkasztását szolgáló vízellátási létesítményekhez. 2023-ban 5 engedélyt adtunk ki. Ugyanebben a helyi vízgazdálkodási hatáskörben eljárva háztartási vízigényt kiszolgáló kút fennmaradási és üzemeltetési engedélyezését is a műszaki ügyintéző végezte, de 2023-ban nem volt ilyen kérelem. Ezen a téren a legnagyobb kihívást a változó jogszabályi környezet jelentette. Sokan várták, hogyan

kell eljárni az engedély nélkül létesített háztartási kutak „legalizálása” ügyében. 2023-ban a jogalkotó egyértelműsítette a helyzetet.

Településképi véleményezési jogkörben a polgármester dönthet ingatlan rendeltetésének módosításáról és adhat ki arról hatósági bizonyítványt ingatlan-nyilvántartási bejegyzéshez. 4 ilyen ügy volt 2023-ban. A zöldfelület védelmében kormányrendelet és helyi önkormányzati rendelet határozza meg a fakivágás szabályait. 2023-ban 3 fakivágási engedélyt adtunk ki.

A munkakör másik részét a pályázatok előkészítési és megvalósítási fázisában való közreműködés alkotja (lakossági panaszok kezelése, helyszíni bejárás, engedélyezési szakasz segítése, területrendezés lefolytatása, tervezővel való kapcsolattartás).

Feladatai között szerepelt az önkormányzati területeket érintő földkiméréseken az önkormányzat képviselője (2 alkalommal vett részt ilyeneken), az önkormányzati ingatlanokban lévő kazánok, konvektorok éves karbantartásának elvégzése, a külső vállalkozó által elvégzett karbantartások szemléje, átvétele, vagyoni igazolások kiállítása, vagyonleltár készítése külső szerv megkeresésére, továbbá műszaki adatszolgáltatás bizonyos esetekben. Feladatot jelentett 2023-ban a közösségi ház légkezelő rendszerének tisztítása és a vízszivárgás megszüntetése.

Közterület-felügyelő

Egy fő látja el a közterület-felügyeleti feladatokat, amely adminisztratív ügyintézkedést is magába foglal.

2023-ban 77 ügyszáma keletkezett a rendőrséggel és a katasztrófavédelemmel való együttműködéssel, a kamerarendszerrel, a közterület-használattal, az állat- és ebtartással kapcsolatban, valamint a műszaki ügyintézői helyettesítésből fakadóan. A közterület-felügyelő havonta teljesít a polgárőrséggel és a rendőrséggel közös szolgálatot, szükség szerint részt vesz tanúkutatásban, megfigyelésben, esetlegesen elfogásban. A településen kiépített kamerarendszer napi szintű működtetése, ellenőrzése, rendőrségi igény esetén a felvételek rendelkezésre bocsátása is a feladatai közé tartozik. 2023-ban 4 alkalommal betekintést biztosított és 1 alkalommal adatot szolgáltatott a kamerarendszerről a rendőrségnek. A közterületi kamerák áramellátásának elszámolását intézte az áramot szolgáltató lakosokkal. A kamerarendszer fejlesztésében vett részt: menedzselte 12 db kamera 5 megapixeles felbontású kamerára való lecserélését közterületen és 11 db kamera lecserélését és átvezetékkelését a temetőben.

A közterület-felügyelő a rendőrséggel szerződés alapján együttműködik és havi rendszerességgel adatot szolgáltat. A Helyi Védelmi Bizottság iratait kezeli, üléseit és rendelkezéseit figyelemmel kíséri.

A polgárvédelem területén 2023-ban is számos, évről évre visszatérő adminisztratív feladatot látott el (a személyi állomány és a gépek nyilvántartása, határozatok előkészítése, jelentések készítése, katasztrófaelhárítási terv aktualizálása), helyszíni ellenőrzésekkor a szemléken részt vett.

A közterület-felügyelő aktívan részt vesz Zsombó közigazgatási területén a parlagfűvel borítottság ellenőrzésében, dokumentálásában, jelentésében. Az ellenőrzések májustól októberig folyamatosak voltak, 2023-ban feljelentést nem tett a talajvédelmi hatósághoz, mert a tulajdonosok – legkésőbb a közterület-felügyelő felhívására - öt esetben mentesítették a területüket.

A veszélyes fák bejelentése, a veszélyelhárítás ellenőrzése körében a közterület-felügyelő a múlt évben 3 alkalommal kezdeményezte vihar utáni károk elhárítását a helyszín egyidejű biztosításával. A közterület-felügyelő feladata a közterület-használat jogosságának és szabályosságának ellenőrzése, illetve a határozatok előkészítése. Kisebbségi köztisztviselési szabálysértés miatt 2023-ban 5 alkalommal alkalmazott figyelmeztetést, és állította helyre az eredeti állapotot a szabálytalankodókkal (jellemzően tárgykihelyezések az ingatlan előtti közterületen). Hetente kétszer ellenőrzi a piac rendjét, továbbá részt vesz az önkormányzati rendezvények biztosításának megszervezésében és lebonyolításában.

Adminisztratív feladatai közé tartozik az ebnyilvántartás vezetése, aktualizálása, a kóbor állatok gazdájának felkutatása, értesítése. 2023-ban 6 alkalommal járt el kóborló állatok (kutya) ügyében. Feladatai közé tartozik a közterülethasználati engedély kiadása és a közterülethasználat szabályainak ellenőrzése. Közterülethasználati engedély kiadására 10 alkalommal került sor.

A közterület-felügyelő aktívan részt vesz a gyermekvédelmi jelzőrendszer tanácskozásain. A hivatali levelek belterületi és külterületi kézbesítésében is segít.

Közérdekű bejelentésekkel, panaszokkal is foglalkozik, a bejelentővel tartja a kapcsolatot. 2023-ban 19 bejelentés történt, ebből 12 ebrendészeti, 5 útügyi, 2 talált tárgy. A bejelentések tárgyától függően helyszíni szemlén vesz részt, továbbítja a panaszt a megfelelő hatóságnak vagy tulajdonost kutat fel. Állatvédelmi ügyben is eljár 4 alkalommal, helyszíni szemlét folytatott.

Esetenként a Szociális Alapszolgáltató munkatársainak és a járási hivatal gyámügyi kollégáinak segített a helyszínrre történő bejutásban, a tulajdonosokkal történő kapcsolatfelvételben, helyszíni szemlén vett részt adó- és értékbizonyítvány kiállításával kapcsolatban. 2023-ban, a migrációval feltételezhetően kapcsolatba hozható személyek és járművek felderítésében és azonosításában működött együtt a rendőrséggel és a Nemzeti Nyomozóirodával. A járművek elszállításánál (8 db) a helyszín biztosításban vett részt, illetve saját hatáskörben 2 járművet szállított el, egyet a tulajdonosával a Rózsa Sándor Csárdától, egyet pedig közreműködő partnerrel, tárolóhelyre, a Radnóti utcai spotpályától.

Mindemellett kihívást jelentett a közterület-felügyelő számára a műszaki ügyintéző munkakörében történő helyettesítés, ami 28 ügyiratban és néhány helyszíni intézkedésben (karbantartási és javítási munkálatok) testesült meg.

Ügykezelő

Barna Péter ügykezelő munkakörébe tartozik a bejövő iratok érkeztetése és iktatása, a kimenő iratok postázása, az ügyiratok kivezetése, összességében minden irattári feladat. Emellett egyes nyilvántartások naprakész vezetésében segíti a gazdálkodási csoportot, az adásvételi- és haszonbérleti szerződések, valamint egyéb hirdetések kifüggesztését teljeskörűen végzi, továbbá részt vesz a telefonflotta ügyeinek intézésében és statisztikák készítésében.

A **termőföld vételi- és haszonbérleti ajánlatok** kifüggesztésére és az internetes portálon való megjelenítésére 2023-ban 43 alkalommal került sor (ebből 39 db adásvételi és 4 db haszonbérleti szerződés). A mező- és erdőgazdálkodási földek forgalmáról szóló 2013. évi CXXII. törvény az adásvételi szerződéseknek 2023. július 1. napjától kezdődően már csak 30 napos kifüggesztését és a kormányzati portálon közzétételét írja elő. A haszonbérleti szerződések esetében változatlanul 15 napos a

kifüggesztés, ami kötelezően elektronikusan történik. 2023. május 15-től kezdődően a kifüggesztésre beérkezett szerződéseket nem 15, hanem 8 napon belül kell közzétenni. A lerövidített határidő az ügykezelőtől feszesebb munkatempót, nagyobb körültekintést követel meg. Egyéb kifüggesztés 2023-ban 27 esetben történt (ebből hirdetményi úton történő kézbesítés 4, ingó- és ingatlan árverés 10, pályázattal kapcsolatos kifüggesztés 3, hagyatéki ügyben 1, a madárinfluenzával kapcsolatban megfigyelési és védőkörzet elrendelése 9). Megkeresésre közhírré tétel 2 esetben volt, ezeket nem csak a hivatal hirdetőtábláin, hanem a honlapon és falu hirdetőtábláin is közzé kellett tennünk, valamint biztosítanunk kellett a személyesen megjelenő és betekintést kérő ügyfeleknek az elektronikus megtekintést is.

Az ügykezelőnek az önkormányzati telefonflottával kapcsolatban is voltak teendői a 2023-as évben. A flottaváltás 2022-ről áthúzódott 2023-ra is. Minden egyes előfizető esetében meg kellett győződni a hátralékok rendezéséről, továbbá új megállapodásokat kellett kötni a flottatagért felelősséget vállaló önkormányzati dolgozóval (98 belépő esetében). Emellett a szolgáltatótól érkezett értesítések alapján fel kellett szólítani a nem fizető flottatagokat tartozásuk rendezésére (87 alkalommal). A hátralékok nyomon követése és a fizetési felszólítások kiküldése folyamatosan felmerülő feladat.

Az ügykezelő - a műszaki ügyintéző helyettesítése körében – statisztikákat, adatszolgáltatásokat készített, számára eddig ismeretlen területen, szoros határidőkkel.

Titkársági ügyintéző

2023. május 1. napjától Perneki-Kovács Beáta helyettesíti Pálfi Bernadettet a titkársági ügyintéző munkakörben, munkavállalóként, nem köztisztviselőként. Mivel azonban feladatát a hivatalban és annak munkarendje szerint végzi, indokolt őt is megemlíteni. Elsődleges feladata a polgármester és a jegyző operatív feladatainak támogatása, a lakosokkal és az intézményekkel való kapcsolattartás biztosítása, panaszok kezelése, az önkormányzati kommunikáció biztosítása. A titkársági ügyintéző kezeli a hatósági munkát és a lakosságot is segítő TakarNet ingatlannyilvántartási rendszert. Ennek eredményeképpen a földhivatal ingatlannyilvántartásából tud – indokolt esetben, szolgáltatási díj megfizetése ellenében – tulajdoni lapot vagy térképmásolatot nyomtatni. 2023-ban összesen 123 tulajdoni lap és 2 térképmásolat lekérése történt meg.

Emellett az ő feladata a közérdekű adatkérések fogadása, az adatszolgáltatások előkészítése. A közérdekű adat megismerésére irányuló kérelmek 2021-ben váratlanul nagy száma 2022-ben 27-re, 2023-ban 25-re csökkent. Az adatkérések zöme pályázatokat érintett, amelyekkel a hivatalban egyetlen pályázati referens foglalkozik és munkáját a polgármester felügyeli. Az adatigénylők 2022-2023. évben összesen 16 esetben indítottak közérdekű adatközlésre való kötelezés iránti pert Zsombó Nagyközség Önkormányzata ellen. Ezekből 10 esetben az eljárás megszüntetésére került sor, 4 esetben a bíróság kötelezte az önkormányzatot az adatok kiadására, 2 esetben pedig elutasította az adatkérők keresetét és az alperes önkormányzat költségeinek megtérítésére kötelezte a felperest. Bár a felperes megtámadta az elsőfokú döntést, másodfokon a törvényszék elutasította a fellebbezést.

A titkársági ügyintéző számos esetben részt vett ingatlanvásárlási és -eladási ügyletek előkészítésében, az azokhoz kapcsolódó földhivatali eljárások lebonyolításában, kisajátítás előkészítésében.

Adó-, Pénzügyi és Gazdálkodási Csoport

Adóügyi ügyintéző

Az ügyintéző feladatai közé tartozik többek között az iparüzési adóbevallások feldolgozása, a telekadó kivetése, bevallások/adatbejelentések feldolgozása, adóigazolások kiadása, az egyenlegközlő értesítők postázása, az adótartozások behajtása, az adók módjára behajtandó köztartozások nyilvántartásba vétele, végrehajtása, a méltányossági és részletfizetési kérelmek elbírálása, a talajterhelési díj, valamint a magánszemély kommunális adója adónem kezelése.

A 2023. évben adóval kapcsolatos ügykörökben 2071 főszám és 3907 alszám keletkezett, összesen 196 döntés született, 176 határozat, 10 végzés és 9 hatósági bizonyítvány.

Összehasonlításképpen táblázatban mutatom be az előző évi adatokat.

év	főszám	alszám	döntés	döntések közül önálló határozat	döntések közül végzés	döntések közül végrehajtási eljárásban hozott végzés	döntések közül hatósági bizonyítvány
2014	1725	1555	800	774	8	0	18
2015	2430	1969	1796	1772	10	0	14
2016	1993	1555	1057	1037	6	0	14
2017	2005	3781	1096	1029	4	40	23
2018	2313	4267	1147	1127	3	8	9
2019	2880	6114	1260	1234	4	18	4
2020	4572	8042	2656	2606	12	27	11
2021	1155	4728	216	211	5	0	0
2022	2006	3985	225	210	0	0	15
2023	2071	3907	196	176	10	1	9

A meg nem fizetett köztartozások (érdekeltségi hozzájárulás, igazgatási szolgáltatási díj, elővezetési költség stb.) **adók módjára behajtandó köztartozásnak** minősülnek. A behajtás iránti megkeresésekből behajtott összegek továbbutalandók a megkereső szerv részére. 2017. január 1-től a kormányhivatalok behajtás iránti megkeresései hatáskör hiányában átkerültek a Nemzeti Adó- és Vámhivatalhoz. 2018. január 1-től hatáskör hiányában a közigazgatási bírságok behajtása is átkerült a Nemzeti Adó- és Vámhivatalhoz.

év	behajtott köztartozás	ebből az önkormányzatnál marad
2014	2.158.432,-Ft	194.240,-Ft
2015	1.761.028,-Ft	104.400,-Ft
2016	634.807,-Ft	18.000,-Ft
2017	574.544,-Ft	144.972,-Ft
2018	146.123,-Ft	0,-Ft

2019	0,-Ft	0,-Ft
2020	0,-Ft	0,-Ft
2021	0,-Ft	0,-Ft
2022	0,-Ft	0,-Ft
2023	0,-Ft	0,-Ft

2023. novemberében 173 hátralékos adózó kapott fizetési felszólítást, amelynek hatására jelentős részük rendezte a tartozását. Letiltást, hatósági átutalási megbízást nem fogantatosítottunk, a túlfizetés hivatalból történő átvezetésével 8 esetben éltünk. 2023. évben 1 ügyben önálló bírósági végrehajtó 56.463 Ft tartozást hajtott be.

A kereskedelmi, szálláshely-nyilvántartási és telepengedélyezési tevékenységekkel kapcsolatos feladatokat is az **adóügyi ügyintéző** látja el.

A **kereskedelmi tevékenység** tekintetében a kereskedelmi tevékenység végzésének feltételeiről szóló 210/2009. (IX. 29.) Korm. rendelet a kereskedelmi tevékenységek legnagyobb részét bejelentés-kötelessé tette, és csak kevés terméket utalt működési engedélyköteles körbe.

2023. évben 9 igazolást állítottunk ki bejelentés-köteles kereskedelmi tevékenység folytatásához, a tevékenység megszűnését 3 bejelentés-köteles tevékenység esetében rögzítettük. 2023. évben 1 működési engedélyt adtunk ki.

A **szálláshely-szolgáltatók** 2019. január 1-től kötelesek a Nemzeti Turisztikai Adatszolgáltató Központ (NTAK) által működtetett elektronikus felületen regisztrálni és ezt követően szálláshelykezelő szoftver alkalmazásával kötelesek adatokat szolgáltatni. A szálláshely-szolgáltatási tevékenység folytatásának részletes feltételeiről és a szálláshely-üzemeltetési engedély kiadásának rendjéről szóló 239/2009. (X.20.) Korm.rendelet 7/A. §-a alapján a jegyző a nyilvántartásba vett szálláshely-szolgáltatókat – a rendeletben meghatározott szempontok szerint - hat évente legalább egy alkalommal hatósági ellenőrzés keretében köteles ellenőrizni. Az ellenőrzésről és annak eredményéről a Magyar Turisztikai Ügynökség Zrt.-t tájékoztatni kell. 2023. évben szálláshely-szolgáltató ellenőrzésére nem került sor, mivel 6 éven belül minden szálláshely-szolgáltató le volt ellenőrizve.

2023. évben a nyilvántartásban szereplő 4 működő szálláshely 1 új szálláshellyel bővült, amely még 2023. évben üzemeltetőt váltva működik tovább.

Jegyzői hatáskörbe tartoznak a **telepengedélyezési eljárások**: egyes tevékenységek csak bejelentés-kötelesek, más tevékenységek gyakorlása engedélyhez kötött. Az engedély iránti kérelem másolatát minden esetben több szakhatóságnak is meg kell küldeni, amelyek szakhatósági állásfoglalást bocsátanak ki. 2023. évben telepengedélyezési eljárást nem folytattunk le.

Bejelentés-köteles tevékenység folytatásához 3 db igazolást állítottunk ki.

Munkaügyi ügyintéző

A 2023-as év nagy változást hozott mind az önkormányzat, mind a polgármesteri hivatal létszámában. 2023. március 31-én Fülöpné Dr. Nagypál Dalma Anna szociális ügyintéző távozott tőlünk, a helyére 2023. május 1. napjától Ágoston-Papp Éva Katalint vettük fel. 2023. május 31-én Mészáros Sándor műszaki ügyintéző távozott, az ő helyére egész évben nem sikerült munkatársat találni. Dudás Anett

gazdálkodási ügyintéző gyermeknevelést követően 2023. július 1. napjától teljes munkaidőben visszatért hozzánk.

Zsombó Nagyközség Önkormányzatának létszáma is változott: Pálfi Bernadett titkárnő gyermekgondozás céljából fizetés nélküli szabadságra ment 2023. májustól, helyettesítését Perneki-Kovács Beáta látja el. 2023. augusztus 27-én Zetkó Norbert karbantartó is távozott az önkormányzattól, az álláshelye jelenleg is betöltetlen.

A munkaügyi ügyintéző számára soron kívüli feladatot jelentett a védőnők munkaügyi átadása a Szegedi Tudományegyetemnek. A munkaügyi teendőkön túl le kellett bonyolítani a védőnői helyiségek és eszközök térítésmentes használatba adását az egyetem számára, amihez költségkimutatásokat és naprakész leltárt kellett készíteni.

2023. december 31-én a hivatal személyi állománya 13 köztisztviselő volt, közülük 12 fő aktív, egy tartósan távollévő:

1. **Adai Simon Tibor** közterület-felügyelő – teljes munkaidejű köztisztviselő
2. **Ágoston-Papp Éva Katalin** szociális ügyintéző – 2023. május 1-től teljes munkaidejű köztisztviselő
3. **Barna Péter** ügykezelő – teljes munkaidős köztisztviselő
4. **Dudás Anett** gazdálkodási ügyintéző – 2023. 06.30-ig GYES mellett, kérelmére részmunkaidejű (heti 20 óra); 2023.07.01-től teljes munkaidejű köztisztviselő
5. **Gáborné Kádár-Német Angéla** gazdálkodási-banki ügyintéző – teljes munkaidejű köztisztviselő
6. **Horváth Ágnes** igazgatási ügyintéző, helyettes anyakönyvvezető – teljes munkaidejű köztisztviselő
7. **Longa Ádám István** adóügyi ügyintéző – teljes munkaidejű köztisztviselő, határozott időre, Pálmai-Vadász Anna helyettesítésére
8. **Móra Anita** gazdálkodási ügyintéző – teljes munkaidejű köztisztviselő
9. **Némethné Glasza Melinda** anyakönyvvezető, igazgatási ügyintéző – teljes munkaidejű köztisztviselő
10. **Pálmai-Vadász Anna** adóügyi ügyintéző – teljes munkaidejű köztisztviselő, aki 2022.03.02-től tartósan távol van
11. **Kucskáné Szabó Vanessza** gazdálkodási és munkaügyi ügyintéző – teljes munkaidejű köztisztviselő
12. **dr. Sziromi Márta** jegyző – teljes munkaidejű köztisztviselő
13. **Zsótérné Makra Ibolya** adó-, pénzügyi és gazdálkodási csoportvezető – teljes munkaidejű köztisztviselő.

További 2 fő a polgármesteri hivatalban az önkormányzat munkavállalójaként végez adminisztratív munkát (Perneki-Kovács Beáta titkárság és Németh Tamás pályázatok). A munkáltatói jogokat felettük a polgármester gyakorolja.

Mindannyian megfelelnek a munkakörükhöz előírt képesítési követelményeknek. Közülük 9 főnek van elismerhető felsőfokú végzettsége, 4 főnek középfokú végzettsége van. Közigazgatási alapvizsgálója, ami nélkül 2 éven túl már nem lehet a közigazgatásban dolgozni, mindenkinek van. Közigazgatási szakvizsgálóval 5 fő rendelkezik. Ez a vizsga nem előfeltétele a közigazgatásban való munkavállalásnak. A sűrűn változó jogszabályok követése és a megfelelő jogalkalmazás érdekében kollégáink rendszeresen továbbképzéseken vesznek részt, amelyekből költségtakarékossági és munkaszervezési okok miatt elsődlegesen az ingyenes vagy a kisebb költségigényű online képzéseket preferáljuk. A jogszabályi előírások alapján

képzési tervet kell készíteni, amelyben a kollégáknak 2025. év végére felsőfokú végzettség esetén 128 kreditpontot, középfokú végzettség esetén 68 kreditpontot kell összegyűjteniük.

A köztisztviselők teljesítményének értékelésére 2013-ban vezettek be egy elektronikus rendszert. A teljesítménykövetelményeket a munkáltatónak évente két alkalommal (januárban és júliusban) kell meghatározni és ugyanilyen időközönként kell értékelnie a kitűzött célokat. Ezek alapján pedig évente egy alkalommal kell minősíteni a köztisztviselők egész évi munkáját. A köztisztviselők 2023. évi munkájának értékelése megtörtént. A teljesítményértékelés dokumentumai a köztisztviselők munkaügyi dokumentumainak szerves részét képezik.

A munkaügyek mellett számos egyéb gazdálkodási teendője is van a munkaügyi ügyintézőnek. A tavalyi év közüzemi teendők sokaságát gördítette elé. A magas energiaárak miatt a villamosenergia és a földgáz beszerzésére közbeszerzési eljárást indított mind az önkormányzat, mind a hivatal, a bölcsőde és a közösségi ház. Ennek előkészítéséhez, lebonyolításához, a szerződéskötéshez folyamatosan és rövid határidővel kellett adatot gyűjteni a korábbi fogyasztásokról, nyilatkozatokat előkészíteni, intézkedéseket tenni a közbeszerzési portálon.

Az intézmények mind villamosenergiára, mind földgázra az MVM Next Energiakereskedelmi Zrt.-vel kötöttek szerződést. Hatalmas többletmunkát okozott az, hogy a szolgáltató nem tudta biztosítani a villamosenergia-óra állásainak diktálását. Ebből kifolyólag a kiküldött számlák hibás adatokat tartalmaztak, amelyeket rendszeresen kifogásolni kellett. A reklamációkra csak hónapokkal később válaszolt a szolgáltató, így folyamatosan érkeztek fizetési felszólítások, kötbérek és kamatok a kifogásolt számlákra, amely értesítések újabb reakciót igényeltek. Végül, egyidejűleg akár 10-15 javított számla is érkezett, melyek helyességét nehézkes és hosszadalmas volt ellenőrizni. Ezen számlák felrögzítése az általunk vezetett nyilvántartásba sem jelentett könnyebbséget, mert háromszor több számla érkezett, mint a korábbi években, valamint több számla is valótlan adatot tartalmazott. A nehézségeket csak tetézte, hogy a szolgáltatót semmilyen felületen nem lehetett gyors és azonnal egyeztetés céljából elérni, a postán, illetve hivatali kapun küldött levelekre pedig hónapok elteltével érkezett válasz. Tovább bonyolította az ügyintéző munkáját, hogy az MVM az általa javított számlákban keletkezett túlfizetéseket - kérdés és tájékoztatás nélkül - kompenzálta a még fizetendő összegekkel, ami azt eredményezte, hogy általunk nehezen beazonosítható összegeket utalt vissza.

A 2023-as évben több felhasználási hely (iskola, óvoda, lőtér, szociális szolgáltató, üzlethelyiség) közüzemi órainak átírását is elindítottuk, hogy a számlák ne az önkormányzaton keresztül (továbbszámlázással) jussanak el az intézményhez. Az átíráshoz a kérelmünket többször be kellett nyújtani a szolgáltatóhoz és hónapokig tartott a procedúra.

Pénzügyi, gazdálkodási feladatok áttekintése

Az önkormányzat és intézményei működése folyamatos gazdálkodási- és pénzügyi feladatellátást jelent, és folyamatos egyeztetést igényel a polgármesteri hivatal gazdálkodási csoportja és az önkormányzati intézmények között.

Folyamatosan végzendő legnagyobb feladatok az önkormányzat és valamennyi intézmény tekintetében a szerződések nyilvántartása, a pénztári pénzkezelés, a

banki átutalások teljesítése, a kötelezettségvállalások és azok teljesítésének analitikus és főkönyvi könyvelése, a negyedéves és havi rendszerességű, valamint az éves zárlati feladatok elvégzése, a havi, negyedéves és éves központi adatszolgáltatások teljesítése, a pályázati rész- és záró elszámolásokhoz, projekt fenntartási jelentésekhez szükséges adatok, bizonylatok kollégák rendelkezésére bocsátása, a bevallások összeállítása és benyújtása a NAV felé.

A csoport készíti el az önkormányzat és az általa fenntartott intézmények költségvetését, gondoskodik az intézményvezetők saját hatáskörű és a polgármester átruházott hatáskörben hozott előirányzat módosításainak átvezetéséről. Előkészíti az önkormányzat költségvetési rendeletét és annak módosításait. Adatot szolgáltat az éves rendszerességű kincstári felülvizsgálatokhoz (költségvetés és zárszámadási adatok).

Kiemelt fontosságú az állami hozzájárulások igénylése, az ehhez szükséges mutatószámok terv szintű megállapítása, az igénylés jogosságát igazoló dokumentáció összeállítása, a jogosultságot megalapozó mutatószámok folyamatos figyelemmel kísérése, évente 2 alkalommal az igényelt hozzájárulás felülvizsgálata, szükség szerint módosítása, az év végi zárlati feladatok körében a hozzájárulásokat megalapozó mutatószámok tényleges teljesülésének meghatározása és ennek megfelelően az önkormányzatot ténylegesen megillető hozzájárulás megállapítása, elszámolás a központi költségvetéssel.

Statisztikai adatok a pénzügy-gazdálkodás területéről a 2023. évre vonatkozóan intézményenként:

Megnevezés	Zsombó Nagyközség Önkormányzata		Zsombói Polgármesteri Hivatal	
	darab	bruttó összeg	darab	bruttó összeg
Bejövő számla (aktív):	1 031	274 261 864	231	8 631 716
Kimenő számla (nem sztornózott):	2 453	40 754 041	96	1 158 239
Egyéb bizonylat (igazolt):	1 199	2 394 151 853	207	197 241 985
Utalványrendelet (nem inaktívált):	5 737	5 118 744 356	623	233 777 199
Pénztári forgalom:	860	17 641 725	52	1 237 247
<i>ebből bejövő:</i>	599	8 770 429	40	612 087
<i>ebből kimenő:</i>	261	8 871 296	12	625 160
Kontírozás követel oldalon:	30 610	17 807 308 539	3 343	963 525 554
Kontírozás tartozik oldalon:	32 485	21 445 704 674	3 982	763 024 669

Megnevezés	József Attila Községi Ház és Könyvtár		Zsombói Bóbita Bölcsőde	
	darab	bruttó összeg	darab	bruttó összeg
Bejövő számla (aktív):	421	17 183 250	233	20 627 777
Kimenő számla (nem sztornózott):	98	2 477 983	365	2 627 483
Egyéb bizonylat (igazolt):	183	81 838 840	153	171 660 657
Utalványrendelet (nem inaktívált):	821	135 660 245	797	203 485 268
Pénztári forgalom:	183	6 773 782	76	1 434 245
<i>ebből bejövő:</i>	101	3 448 544	49	715 600
<i>ebből kimenő:</i>	82	3 325 238	27	718 645
Kontírozás követel oldalon:	4 340	443 770 199	3 445	1 063 878 466
Kontírozás tartozik oldalon:	4 862	387 734 425	3 746	834 520 997

Megnevezés	Összesen		Változás az előző évhez viszonyítva	
	darab	bruttó összeg	darab	bruttó összeg
Bejövő számla (aktív):	1 916	320 704 607	104,8%	98,0%
Kimenő számla (nem sztorózott):	3 012	47 017 746	96,6%	106,7%
Egyéb bizonylat (igazolt):	1 742	2 844 893 335	103,0%	164,5%
Utalványrendelet (nem inaktivált):	7 978	5 691 667 068	104,4%	204,6%
Pénztári forgalom:	1 171	27 086 999	92,9%	128,6%
<i>ebből bejövő:</i>	789	13 546 660	91,5%	128,8%
<i>ebből kimenő:</i>	382	13 540 339	95,7%	128,3%
Kontírozás követel oldalon:	41 738	20 278 482 758	94,1%	127,2%
Kontírozás tartozik oldalon:	45 075	23 430 984 765	94,3%	123,3%

A 2023. évben is határidőre teljesítettük valamennyi központi adatszolgáltatási kötelezettségünket.

A 2023. évben külső szerv által végzett átfogó ellenőrzés nem volt, a belső ellenőrzés az elfogadott ellenőrzési terv szerint történik.

A 2022. évről áthúzódó, tulajdonos könyveiben rögzítendő feladatok jelentkeztek Zsombó Szolgáltató, Kereskedelmi Kft. végelszámolása miatt. Szintén 2022-ben döntött a Társulási Tanács a Zsombó Nagyközség Önkormányzata gesztorságával működött Tisza-Maros Ivóvízminőség-javító Társulás megszüntetéséről. A zárással kapcsolatosan a 2023. év elejére is húzódtak át feladatok.

Az adó-, pénzügyi és gazdálkodási csoport vezeti a temető-nyilvántartást és intézi a sírhelymegváltás és újraváltás teljes folyamatát. A temetőről és temetkezésről szóló 13/2022.(XII.15.) önkormányzati rendelet 6.§ (2) bekezdésében foglaltak szerint kollégám a temetőben értesítést helyezett ki november elején, amelyben a lejárt sírhelyek meghosszabbításának kötelezettségére hívta fel a hozzátartozók figyelmét. Ennek hatására 2023. év végén megemelkedett a sírhely-újraváltások száma. Míg 2022-ben összesen 25 sírhelymegváltás volt (ideértve az újraváltást is), addig 2023-ban 38 darab, ebből 23 esetben a felhívás hatására váltották újra a sírhelyet.

2023-ban megvalósított, lezárult és folyamatban lévő pályázatok

Belügyminisztériumi támogatások

Bölcsődei fejlesztési program

Zsombói Bóbita Bölcsőde bővítése

Kapott támogatás: 35.352.101 Ft. Önerő: 1.860.637 Ft.

A fejlesztés célja: Új csoportszoba kialakítása, fejlesztő szoba, sószoba áthelyezése, kisgyermekgondozói szoba és raktárhelyiség kialakítása a tetőtérben, játszóudvar bővítés, parkolóhelyek kialakítása, meglévő napelemek számának bővítése.

Eszközbeszerzés: 12 főre gyermekszék, kanapé, étkezőasztal, étkeztetés eszközei, fektető, öltözőszekrény, térelválasztó, textiliák, szőnyeg, bel- és kültéri gyermekjátékok, gondozói asztal, porszívó, mosógép, szárítógép, mosogatógép.

A projekt záró elszámolása 2022. évben benyújtásra került, a szükséges hiánypótlások teljesítése 2023-ban megtörtént, melyből a legutóbbi 2024. január 15. napi határidővel teljesült. Végleges lezárásra még nem került sor.

2021. évi Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Pályázott összeg: 15.111.604 Ft (75%)

Saját forrás: 5.037.201 Ft (25%)

A Móricz Zsigmond utcának, mint a település belterületének egyik legforgalmasabb, főúttal párhuzamos összekötő utcájának a Kodály Zoltán utca – Móricz Zs. utca 19. szám közötti 294 m hosszú és 3,1 m széles szakasza, valamint a 64. hrsz-ú belterületi út 3,1 m széles, 88 m hosszú szakasza újult meg.

A záró elszámolás 2022. évben benyújtásra került, a szükséges hiánypótlások teljesítése megtörtént. A projekt végleges lezárása 2023. január 26. napján történt, a fenntartási kötelezettség további 5 év.

2022. évi Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Pályázott összeg: 14.368.718 Ft (75%)

Saját forrás: 4.789.572 Ft (25%)

A Kölcsey Ferenc utca, mint a település belterületének egyik legrosszabb állapotban lévő, a főúttal párhuzamos összekötő utcája, teljes hosszában, a Gárdonyi Géza és a Kodály Zoltán utcák között 367 méteren és 3 m szélességben újul meg.

A projekt fizikai zárása 2022. november 30-án megtörtént műszaki átadás-átvételi eljárás keretében. A záró elszámolást 2023-ban nyújtottuk be, 2024. január 8. napján elfogadásra került. A fenntartási kötelezettség további 5 évig tart.

Települési Operatív Program

Zsombó-Forráskút kerékpárút építése 8,3 km hosszú szakaszon

TOP-3.1.1-15-CS1-2016-00002

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Konzorciumi Partner: Forráskút Község Önkormányzata

Pályázott összeg: 297.500.000 Ft.

A fejlesztés célja: Az egyre növekvő agglomerációs gépjárműforgalom miatt a kerékpározók biztonsága növelésének érdekében egyértelműen szükség van a külterületi kerékpárúthálózat kiépítésére és a meglévő belterületi szakaszhoz kapcsolására. A fejlesztés a két település fő közlekedési részét jelentő 5405 j. út szelvényezés szerinti jobb oldala melletti területeket érinti.

A projekt kivitelezése 2019. augusztusában lezárult, a kerékpárút műszaki átadása ekkor megtörtént. A projekt végleges lezárásához további telekalakítási eljárások lefolytatása vált szükségessé, melynek elhúzódása eredményezte a fizikai megvalósítás és az elszámolás közötti elhúzódó időtartamot.

A projekt záró elszámolása pénzügyileg elfogadásra került, de a végleges lezárása csak a hiányzó ingatlanok tulajdonjog bejegyzésének igazolását követően történik meg. Zsombó vonatkozásában az utolsó problémás ingatlan adásvételi szerződés 2023. decemberében kötött. Forráskút közigazgatási területén néhány tulajdonjog igazolása ügyintézés alatt áll.

Csapadék- és belvízelvezető rendszer fejlesztése Zsombón

TOP-2.1.3-15-CS1-2016-00013

Települési környezetvédelmi infrastruktúra-fejlesztések

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Pályázott összeg: 200.000.000 Ft

A fejlesztés célja: A tervezett beruházás rövid távon elsősorban a kármegelőzésre, személy- és vagyonbiztonság megőrzésére és fokozására koncentrálna a csapadék- és belvízelvezető csatornák, valamint műtárgyak fejlesztésével, de közép- és hosszú távon előkészíti egy korszerű belterületi csapadékvíz-elvezetési és gazdálkodási rendszer kialakítását az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás érdekében. A projekt hosszú távú célja, hogy Zsombó település minden öblözetében lehetővé váljon a csapadékvíz-elvezető rendszer kiépítése és együttes üzemeltetése.

A projekt fizikai zárása 2022. január 26-án megtörtént műszaki átadás-átvételi eljárás keretében. A projekt záró elszámolása elfogadásra került, a fenntartási kötelezettség 5 évig, 2028. augusztus 31-ig tart. Ezt megelőzően az üzemeltetési engedély 2023. augusztus 16. napján véglegessé vált. Az ebben leírtaknak megfelelő üzemeltetési feladatok Zsombó Nagyközség Önkormányzatának hatáskörébe kerültek. Ilyen az évenkénti szemle összehívása, a rendszeres vízóra olvasás, a műtárgyak épségének vizsgálata, az ATIVIZIG-el történő kapcsolattartás és nem utolsósorban a szükség szerinti vízkormányzás koordinálása.

Települési Operatív Program Plusz

Csapadék- és belvízelvezető rendszer fejlesztése Zsombón III. ütem TOP_PLUSZ-1.2.1-21-CS1-2022-00024

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Pályázott összeg: 250.000.000 Ft.

Támogatás intenzitása: 100%

A fejlesztés célja: A tervezett beruházás rövid távon elsősorban a kármegelőzésre, személy- és vagyonbiztonság megőrzésére és fokozására koncentrálna a csapadék- és belvízelvezető csatornák fejlesztésével. Közép- és hosszú távon előkészíti egy korszerű belterületi csapadékvíz-elvezetési és gazdálkodási rendszer kialakítását az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás érdekében. Jelen projekt megvalósítási szakaszaiba (a Gárdonyi Géza utca 3-tól a 39-es házig 499 fm, a Móra Ferenc utca 10-től a 48-as házáig 333 fm, a Szent Mihály utca Móra Ferenc utca és Kossuth Lajos utca közötti szakasza 380 fm, Kodály Zoltán és Kossuth Lajos utca a Kölcsey utcától a Kossuth Lajos utca 2-es házáig 138 fm, az Újhelyi utca Szent Mihály utca és Orgona utca közötti szakasza 137 fm, Vörösmarty utca a Vörösmarty utca 1-től a Gárdonyi utcai befogadóig 300 fm, Kossuth Lajos utca 1-től a Gárdonyi utcai befogadóig 318 fm) a tervek szerint 11 db szikkasztó doboz kerül beépítésre, ami a víz helybentartásának elősegítését célozza. A projekt hosszú távú célja, hogy Zsombó település minden öblözetében lehetővé váljon a csapadékvíz-elvezető rendszer kiépítése és együttes üzemeltetése.

A projekthez szükséges előtanulmányok elkészültek, a kiviteli terv pedig várhatóan 2024. februárjára készül el.

Sportolási infrastruktúra fejlesztése Zsombón TOP_PLUSZ-1.2.1-21-CS1-2022-00035

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Pályázott összeg: 150.000.000 Ft.

Támogatás intenzitása: 100%

A fejlesztés célja: Zsombó település sporttal kapcsolatos beruházásainak bővítése, a jelenleg meglévő és a más pályázati forrásból megvalósításra tervezett, sportolással kapcsolatos fejlesztések kiegészítése. A projekt része a kiserdőben erdei futókör kialakítása, mely az előtanulmány alapján egy 400 m hosszú, 1,25 m széles

szegélyezett, tömegsport és kocogás igényeit is kielégítő, egysávos szakaszból és egy klasszikus atlétikai pályát felidéző 100 m hosszú, 3,75 m széles, háromsávos öntött gumiburkolatú szakaszból kerül kialakításra. A projekt továbbá tartalmazza a már meglévő Zsombói lőtér épületének korszerűsítését is. Itt csarnok hőszigetelése, infrasugárzós fűtés és álmennyezet kialakítása mellett, 20 kW teljesítményű napelem fejlesztés, belövő kialakítása, az ingatlant körülvevő területek megóvására kamerarendszer kiépítése, kerítés kialakítása és térvilágítás szerelése valósulna meg.

A projekthez szükséges előtanulmányok elkészültek, jelenleg a megfelelő tervező kiválasztása zajlik.

Belterületi útfelújítás Zsombón

TOP_PLUSZ-1.2.3-21-CS1-2022-00018

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Pályázott összeg: 140.000.001 Ft.

Támogatás intenzitása: 100%

A fejlesztés célja: Zsombó településének főutcájával párhuzamos, a falu teljes hosszában húzódó, jelenleg talán legrosszabb állapotú utcája, a Kossuth Lajos utca burkolatának felújítása. Az utca 4,5 m szélességben és 1.458 m hosszúságban újul meg.

A projekthez szükséges előtanulmány és kiviteli terv elkészült, ezzel a projektelőkészítő szakasz lezárult. A közbeszerzési felhívás megjelent, annak elbírálása 2024. első negyedévében várható.

Szatymaz – Zsombó kerékpárút

TOP_PLUSZ-1.2.1-21-CS1-2022-00025

Pályázó: Szatymaz Községi Önkormányzat - Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Konzorcium vezető: Szatymaz Községi Önkormányzat

Pályázott összeg: 750.000.000 Ft.

Támogatás intenzitása: 100%

A fejlesztés célja: Szatymaz – Zsombó településeket összekötő kerékpárút kialakítása.

A kerékpárút tervezését a Csongrád-Csanád Vármegyei Önkormányzat koordinálja, jelenleg a tervengedélyeztetés zajlik.

Bordány – Zsombó kerékpárút

TOP_PLUSZ-1.2.1-21-CS1-2022-00025

Pályázó: Bordány Nagyközség Önkormányzata - Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Konzorcium vezető: Bordány Nagyközség Önkormányzata

Pályázott összeg: 220.000.000 Ft.

Támogatás intenzitása: 100%

A fejlesztés célja: Bordány – Zsombó településeket összekötő kerékpárút kialakítása.

A projekt kiviteli tervei elkészültek, a közbeszerzési eljárás lefolytatása 2024. I. negyedévében megvalósulhat, ezt követően pedig indulhat a kivitelezés.

Helyi humán fejlesztések

TOP_Plusz-3.1.3-23

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Pályázott összeg: - Ft.

Támogatás intenzitása: 100%

A fejlesztés célja a helyi humán területeken való fejlesztések megvalósítása, ilyenek az iskolai nyári táborok, az óvodai úszásoktatás, az idősgondozás és az egészségét.

A projekt előkészítés alatt, a pontos program jelenleg kidolgozás alatt áll. Várható beadás 2024. februárjában.

Belterületi útfejlesztés Zsombón II.

TOP_PLUSZ-1.2.3-21-CS1

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Pályázott összeg: - Ft.

Támogatás intenzitása: 100%

A fejlesztés célja: Zsombó település legrosszabb állapotú útjainak, az Arany János utca, a Vörösmarty Mihály utca, a Petőfi utca, és a Juhász Gyula utca burkolatának felújítása.

A pályázat jelenleg előkészítés alatt van áll, a pályázati felhívás még nem jelent meg.

Magyar Falu Program:

Új ravatalozó építése I. ütem- MFP-FVT/2020

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Elnyert támogatás: 29.999.998 Ft. Támogatási intenzitás: 100%

A ravatalozó a régi épület helyén, két ütemben épült meg. Az 1. ütemben valósult meg a ravatalozó épület törzse megközelítőleg 100 m² hasznos alapterületen, ezen belül a funkcionális helyiségek (külső - belső és akadálymentesített WC, előkészítő helyiség, raktár, öltöző, iroda és maga a ravatalozó tér).

*A projekt összevonásra került a Ravatalozó II. ütemének kivitelezésével, azonos időben közbeszerzési eljárás lefolytatása történt. Ennek eredménye alapján a kivitelezési költségek a Ravatalozó I. ütemére vonatkozóan bruttó 106.932.466 Ft. A kivitelezés befejeződött, a **pályázati elszámolás 2024. január 11. napján elfogadásra került.** A fenntartási időszak ettől a dátumtól számított 5 év.*

Új ravatalozó építése II. ütem- MFP-ÖTIF/2022

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Elnyert támogatás: 22.000.000 Ft. Támogatási intenzitás: 100%

A 2. ütem az épület előterének árnyékolását, külső elemeit és díszítését tartalmazza.

*A projekt összevonásra került a Ravatalozó I. ütemének kivitelezésével, azonos időben közbeszerzési eljárás lefolytatása történt. Ennek eredménye alapján a kivitelezési költségek az Ravatalozó II. ütemére vonatkozóan bruttó 21.453.555 Ft. A kivitelezés befejeződött, a **pályázati elszámolás 2024. január 25. napján elfogadásra került.** A fenntartási időszak ettől a dátumtól számított 5 év.*

Zsombó Arany János utca burkolat-felújítása - MFP-UHJ/2023

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Pályázott támogatás: 25.161.737 Ft. Támogatási intenzitás: 100%

A pályázatban az Arany János utca útburkolatának felújítása zajlana, az útszakasz teljes hosszában és szélességben, 5 cm-es kopóréteg kialakításával újulna meg.

A támogatási kérelmet elutasították.

Közterület karbantartó eszköz beszerzése - MFP/ÖTIFB/2024/KOEB

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Pályázott támogatás: 14.910.159 Ft. Támogatási intenzitás: 100%

A pályázatban Gianni Ferrari PG 280 D típusú közterület fenntartó gép, és a funkcionális feladatellátásához szükséges kiegészítők (Lombfelszívó, vágásmagasság állító, forgalomba helyezéshez szükséges világítások, forgalomba helyezés) kerülnek beszerzésre.

A támogatási kérelem jelenleg elbírálás alatt van.

Vidékfejlesztési program - LEADER

Szabadidőpark fejlesztés - VP6-19.2.1.-43-5/B-19

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata – Összefogás Zsombóért Egyesület

Pályázott összeg: 20.099.997 Ft. Támogatás intenzitása: 100%

A 098/76 helyrajzi számon kialakítandó pihenőpark műszaki tartalma: 30 m²-es kiemelt fa terasz, fa pergola, öntözőrendszer kiépítése. A területen élő növények, fák, cserjék kerülnek elhelyezésre ágyásszegéllyel. Elhelyezésre kerül a területen 1 db átalakított lakókocsi közösségi tér funkcióval (vendéglátás, étkezés támogatására). Kialakításra kerül 2 db ivókút, továbbá elhelyezésre kerülnek utcabútorok (lócák, padok, szemetesek) és madárodú.

A projekt megvalósításának költségei meghaladják a támogatási forrást, így plusz anyagi forrás hozzárendelése vált szükségessé, ami a projekt megvalósításának elhúzódását eredményezte. A projekt végső megvalósítási határideje jelenleg: 2024. június 30.

Zsombón helyi termelői piac kialakítása - VP6-7.2.1.1-20

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Projekt teljes összköltsége: 111.111.111 Ft. Támogatás intenzitása: 90%

Biztosítandó önerő: 11.111.111 Ft

A piacfejlesztésben kialakításra kerül egy 119 m² alapterületű csarnok épület (Zsombó belterület 15/1 hrsz), melyben funkcionális feladatellátó helyiségek elhelyezésére kerül sor (iroda, szociális helyiségek, fedett elárusító). Az épületen kívül kialakításra kerül egy acélvázból elkészülő ládamosó helyiség és egy fedett közlekedő is. A projektben lehetőség nyílik parkoló és járdafejlesztésre, ennek összege a pályázati kiírás értelmében a teljes összköltség 20%-a lehet. Az épületeket összekötő járdákat és a ládamosó helyiség előtti parkolót leszámítva, a piactérrel közvetlen szomszédos, Zsombó Nagyközség Önkormányzata tulajdonában álló 126/1 helyrajzi számon parkoló és járda kerül kialakításra (Móra Ferenc utca és Béke utca találkozásától a piactér előterét bezáróan a Zsombó belterület 126/1 hrsz). *A projektelőkészítési szakasz lezárult, melynek során elkészültek az engedélyes és kiviteli tervek. A közbeszerzési eljárás megindítása előtt indikatív ajánlatkérés történt a kivitelezésre. Mivel a megvalósítási ár jelentősen meghaladta a rendelkezésre álló forrásokat, ezért a pályázatot az önkormányzat visszaadta. A szükséges lezárások megtörténtek.*

Zsombó külterületi útfelújítás - VP6-7.2.1.1-21

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Projekt teljes összköltsége: 315.789.471 Ft. Támogatás intenzitása: 95%

Biztosítandó önerő: 15.789.498 Ft

A fejlesztés részeként aszfaltút kerül kialakításra 3 db földútszakaszon Zsombó település külterületén. A szakaszok:

Dózsa dűlő I.: 0153/41 hrsz. út hossza 511.64 m, szélessége: 4.00 m

Dózsa dűlő II.: 0163/3 és 0163/4 hrsz. út hossza: 446.76 m, szélessége: 4.00 m

Lápastó - Ménesjárás dűlő: 034 - 017 hrsz. útburkolat építés. hossza: 1060.00 m, szélessége: 4.00 m

A projektelőkészítési szakasz lezárult, melynek során elkészültek az engedélyes és kiviteli tervek. A közbeszerzési felhívás megjelent, elbírálása várhatóan 2024. I. negyedévében történik meg.

Szabadidőpark fejlesztés 2. ütem - VP6-19_2_1_-43-5_C-21

(kültéri fitness eszközök és ágdarálógép beszerzése)

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Projekt teljes költsége: 8.576.330 Ft. Támogatás intenzitása: 100%

A projekt a „Szabadidőpark fejlesztése” című pályázathoz kapcsolódóan, annak megvalósítási helyszínén fitness edzőpark kialakítását célozta (1 db dupla lábtológép, 1 db dupla óriáskerék, 1 db evezőgép, 1 db lovagló, 1 db kombinált vállhát és mellizom erősítő lehúzó tologép, 1 db sífutó, 1 db kombinált oldalsó láblengető és derékforgató, 1 db információs tábla, 1 db szelektív hulladékgyűjtő). A pályázatban egy ágdarálógép beszerzése is megvalósult, ami jelentősen könnyítheti a „kiserdő” rendben tartását.

A projekt támogatói döntésben részesült, a megvalósítás 2023. február 28-ig befejeződött. A projekt elszámolásának lezárása jelenleg folyamatban van.

Testvértelepülési programok

Nagy B. Ferenc Kolbász- és Hurkatöltő verseny 2023. - TTP-KP-1-2023-1-000154

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Elnyert összeg: 1.000.000 Ft - Támogatási intenzitás: 100%

Zsombó településen 2012. évtől rendszeresen megszervezésre kerül a Nagy B. Ferenc Kolbász- és Hurkatöltő verseny, melyen minden évben önálló csapatokat nevezve vesznek részt testvértelepüléseink. Hagyományaink és barátságunk ápolását gasztronómiai kultúránk öregbítésével, annak rendszeres gyakorlásával és közösségi élmények biztosításával szeretnénk elérni. Az 5-10 fős csapatok által készített termékek a nap végén, kategóriánként (kolbász, hurka, véreshurka), zsűri által rangsorolásra kerülnek. A legjobbak díjazásban is részesülnek. Jelen pályázat keretében a 2023. évben megrendezett kolbásztöltő verseny került finanszírozásra, és megvalósításra.

A projekt záró elszámolásának benyújtása 2024. év elejére várható.

Egyéb pályázatok/programok

Élménypont fénydekorációk térítésmentes használatára – ÖCIL 1.23.1

Pályázó: Zsombó Nagyközség Önkormányzata

Támogatás eszköze: Fénydekoráció (élménypont) térítésmentes használata

A pályázat keretében lehetőség nyílt díjmentesen használni fénydekorációkat, melyből önkormányzatunk az 5,8 m magas 3D-s kúpfenyőt pályázta meg az adventi forgatag további díszítése érdekében.

A projekt nem részesült támogatásban.

Civil szervezeteket érintő pályázatok:

Fontos feladat a civil szervezetek támogatása, elsősorban a helyi közösségek fenntartása érdekében. Az önkormányzati pénzbeli támogatáson felül a Polgármesteri Hivatal pályázatok benyújtásával próbálja támogatni ezen szervezeteket. A pályázati referens számára ez komoly többletterhet jelent, mivel a civil szervezetek vezetői többnyire teljesen járatlanok a pályázatok előkészítésében, lebonyolításában és elszámolásában, nehezen alkalmazkodnak a pályázatokban elvárt adminisztrációhoz, így a velük való együttműködés nem zökkenőmentes. A pályázati referens lényegében teljes egészében elvégzi helyettük a feladatot, ahelyett, hogy „csak” szakmai támogatást nyújtana.

Zsombó Polgárőr Egyesület működési támogatása - NEAG-KP-1-2022

Pályázó: Zsombói Polgárőr Egyesület

Pályázott összeg: 350.000 Ft - Támogatási intenzitás: 100%

Az igényelt támogatás célja, hogy megkönnyítse a helyi polgárőr szervezet feladatainak ellátását, mely feladatokhoz elengedhetetlen, hogy egy műszakilag és minőségileg megfelelő autó álljon a rendelkezésre – ezt 2021. évben sikeresen beszerezte a polgárőr egyesület – a megfelelő biztosítások, üzemanyagköltségek és formaruhák pedig biztosítottak legyenek az önkéntes járőrfeladatot ellátó Zsombói lakosok számára.

A pályázati elszámolás benyújtásra került 2023. március 29. napján. Válasz azóta nem érkezett.

Zsombói Polgárőr Egyesület működési támogatása 2023 - NEAO-KP-1-2023/3

Pályázó: Zsombói Polgárőr Egyesület

Pályázott összeg: 3.000.000 Ft – Megítélt támogatás: 150.000 Ft

Támogatási intenzitás: 100%

Az igényelt támogatás célja, hogy megkönnyítse a helyi polgárőr szervezet feladatainak ellátását, mely feladatokhoz elengedhetetlen, hogy egységes megjelenésben, szükséges eszközökkel felszerelve gyorsan és hatékonyan tudjanak megjelenni adott cselekmények helyszínein. Egy műszakilag és minőségileg megfelelő autó áll az egyesület rendelkezésére, de a működés költségei nehezen kigazdálkodhatóak. A megfelelő biztosítások, üzemanyagköltségek és formaruhák biztosítását jelen pályázat keretében tudja az egyesület beszerezni.

A 2023. évre kiírt működési támogatást az egyesület sikeresen pályázta meg, de csak 150.000 Ft támogatást kapott. A jelentősen csökkentett támogatási összeg miatt azonban a fenti tervek az egyesület üzemanyag ellátásának biztosítására korlátozódtak. A megvalósítás megtörtént, a pályázati elszámolás benyújtása 2024. év elejére várható.

Zsombói Polgárőr Egyesület működési támogatása 2024 - NEAG-KP-1-2024/2-000360

Pályázó: Zsombói Polgárőr Egyesület

Pályázott összeg: 400.000 Ft – Támogatási intenzitás: 100%

Az igényelt támogatás célja, hogy megkönnyítse a helyi polgárőr szervezet feladatainak ellátását, mely feladatokhoz elengedhetetlen, hogy egységes megjelenésben, szükséges eszközökkel felszerelve gyorsan és hatékonyan tudjanak megjelenni adott cselekmények helyszínein. Egy műszakilag és minőségileg megfelelő autó áll az egyesület rendelkezésére, de a működés költségei nehezen kigazdálkodhatóak. A megfelelő biztosítások, üzemanyagköltségek és formaruhák biztosítását jelen pályázat keretében tudja az egyesület abszolválni.

A projekt befogadása megtörtént, jelenleg a döntéselőkészítés szakaszában tart.

Nagycsaládos Programok 2021 - FCA-KP-1-2021/4-000790

„Zsombói Nagycsaládosok a gyermekekért és az idősekért.”

Pályázó: "Szivárvány" Zsombói Nagycsaládosok Egyesülete

Pályázott összeg: 2.000.000 Ft – Támogatási intenzitás: 100%

A 2022. évre kiírt falusi civil alap által biztosított támogatást az egyesület sikeresen pályázta meg, a megvalósítás pedig megtörtént. A polgármesteri hivatal munkatársa az elszámolás szakaszában került kapcsolatba ezzel a pályázattal. A pályázati elszámolás benyújtásra került 2023. február 9. napján. Hiánypótlás kiírása jelen napig nem történt.

A projekt lezárásához szükség lesz az elszámolásban benyújtott eredeti dokumentumok felkutatására és jelentős kiegészítésére.

Nagycsaládos Programok 2022 - NEAG-KP-1-2022/4-000205

„A családért, a gyermekekért és az idősekért.”

Pályázó: "Szivárvány" Zsombói Nagycsaládosok Egyesülete

Pályázott összeg: 350.000 Ft – Támogatási intenzitás: 100%

A 2022. évre kiírt működési támogatást az egyesület sikeresen pályázta meg, a megvalósítás pedig megtörtént. A polgármesteri hivatal munkatársa az elszámolás szakaszában került kapcsolatba ezzel a pályázattal. A pályázati elszámolás benyújtásra került 2023. április 20. napján. Hiánypótlás kiírása jelen napig nem történt.

A projekt lezárásához szükség lesz az elszámolásban benyújtott dokumentumok felkutatására és kiegészítésére.

Nagycsaládos Programok 2023- NEAO-KP-1-2023/8

Pályázó: "Szivárvány" Zsombói Nagycsaládosok Egyesülete

Pályázott összeg: 4.500.000 Ft – Megítélt támogatás: 1.800.000 Ft

Támogatási intenzitás: 100%

Az igényelt támogatás célja: az Egyesület - közösségi szerepvállalásának részeként - Zsombón minden évben megszervezi a települési gyereknapot, az Idősek karácsonyát és a Gyermekkarácsonyt, továbbá egy kirándulást szervez rászorulóik részére. Az ezekhez szükséges beszerzéseket jelen pályázat keretében tudja az egyesület elvégezni.

A 2023. évre kiírt működési támogatást az egyesület sikeresen pályázta meg, de csak 1.800.000 Ft támogatást kapott. A csökkentett támogatási összeg miatt a beszerzéseket is csökkenteni kellett, ennek ellenére a megvalósítás megtörtént. A pályázati elszámolás benyújtása 2024. év elejére várható.

Nagycsaládos Kirándulás 2024 - NEAG-KP-1-2024/4-000200

Pályázó: "Szivárvány" Zsombói Nagycsaládosok Egyesülete

Pályázott összeg: 4.500.000 Ft – Támogatási intenzitás: 100%

Az igényelt támogatás célja: az Egyesület - közösségi szerepvállalásának részeként - Zsombón minden évben próbál megszervezi egy kirándulást, melynek költségeit jelen pályázatban kívánja elszámolni.

A projekt jelenleg a döntéselőkészítés szakaszában tart.

Nagycsaládos Programok 2024 - FCA-KP-1-2023/4-000528

Pályázó: "Szivárvány" Zsombói Nagycsaládosok Egyesülete

Pályázott összeg: 2.000.000 Ft – Támogatási intenzitás: 100%

Az igényelt támogatás célja: az Egyesület - közösségi szerepvállalásának részeként - Zsombón minden évben megszervezi a települési gyereknapot, az Idősek karácsonyát és a Gyermek karácsonyt. A gyereknapon résztvevő fiatalok ilyenkor több programnak lehetnek részesei és egyszeri étkezésben vehetnek részt. A karácsonyi készülődéskor a legrászorultabb gyermekek és a településen élő idős emberek ajándécsomagban részesülnek. A szükséges beszerzéseket jelen pályázat keretében tudja az egyesület elvégezni.

A projekt támogatásban részesült.

Zsombó zöldítése 2023 - NEAO-KP-1-2023/8

Pályázó: **Összefogás Zsombóért Egyesület**

Pályázott összeg: 4.500.000 Ft – Megítélt támogatás: 150.000 Ft

Támogatási intenzitás: 100%

Az igényelt támogatás célja, hogy Zsombót zöldítse, településképét javítsa és élhető környezetet alakítson ki. A célzott településfásításnak olyan hosszútávú előnyei vannak, mint a levegő frissítése vagy az árnyékos utcák megjelenése. Ezek az egyre erősödő nyári kánikulaérzet enyhítésében elengedhetetlenek. A projekt keretében beszerezni kívánt 65 db fát, a település belterületi utcáin, fasort alkotva ültetnénk. Az egynyári növényeket a településen kihelyezett virágosládák (60 db) megtöltésére, az 50 db rózsát pedig a településközpont (művelődési ház előtti tér) virágosítására használnánk fel.

A 2023. évre kiírt működési támogatást az egyesület sikeresen pályázta meg, de csak 150.000 Ft támogatást kapott. A jelentősen csökkentett támogatási összeg a mennyiségek jelentős csökkentésével járt. A megvalósítás megtörtént, pályázati elszámolás benyújtása 2024. év elejére várható.

Zsombó település fásítása 2024 - NEAO-KP-1-2024/8-000549

Pályázó: **Összefogás Zsombóért Egyesület**

Pályázott összeg: 4.500.000 Ft – Támogatási intenzitás: 100%

Az igényelt támogatás célja, hogy Zsombót zöldítse, településképét javítsa és élhető környezetet alakítson ki. A célzott településfásításnak olyan hosszútávú előnyei vannak, mint a levegő frissítése vagy az árnyékos utcák megjelenése. Ezek az egyre erősödő nyári kánikulaérzet enyhítésében elengedhetetlenek. A projekt keretében az egyesület, az előző évekhez hasonlóan településfásítást tervez.

A projekt jelenleg a döntéselőkészítés szakaszában tart.

Lakiteleki népfőiskola meglátogatása - NFH53/IV/1096-3/2023

Pályázó: **Wesselényi Tanyai Népfőiskola és Tájvédelmi Egyesület**

Pályázott összeg: 300.000 Ft - Támogatási intenzitás: 100%

A pályázaton csak azon egyesületek vehettek részt, melyeknek a nevében szerepelt a népfőiskola szó, célja pedig az egyesületek programjainak támogatása volt. A népfőiskola sikeresen pályázott a programban és lehetőséget nyert a Lakiteleki

Népfőiskola egynapos meglátogatására. A támogatásból finanszírozott az utazás költsége, a belépőjegy, illetve az egyszeri étkezés.
A projekt megvalósítására 2024. februárig van lehetőség.

Megvalósult pályázatok monitoring jelentéseinek elkészítése, utóellenőrzéseken való közreműködés:

Az éves Projekt Fenntartási Jelentés (PFJ)/adatszolgáltatás benyújtása az alábbi pályázatok esetében megtörtént:

Fenntartási kötelezettség 2020-tól:

MLSZ-OPP/2020 - Magyar Labdarúgó Szövetség Óvodai Pályaépítési Program
A 3. adatszolgáltatást teljesítettük, az adatszolgáltatási kötelezettség 2035.01.15-ig fennáll.

Fenntartási kötelezettség 2021-től:

TOP-3.2.1-CS1 - 2016-00038 - Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése
A 2. sorszámú PFJ-t benyújtottuk, az éves fenntartási jelentés elkészítési kötelezettsége 2026.10.26-ig fennáll.

NBGK - Szociális szolgáltató udvarának fásítása

A 2. adatszolgáltatás teljesítése megtörtént, az adatszolgáltatási kötelezettség 2037. december 31-ig fennáll.

Fenntartási kötelezettség 2023-tól:

TOP-2.1.3-15-CS1-2016-00013 - Csapadék- és belvízelvezető rendszer fejlesztése Zsombón

Az éves fenntartási jelentés elkészítési kötelezettsége 2028.08.31-ig fennáll.

Egyéb kötelezettséggel nem járó fenntartási kötelezettségek:

- *2025. szeptember 20-ig:* Belterületi közterület karbantartó eszközök beszerzése Zsombó – MFP - KOEB/2021
- *2027. május 3-ig:* Településközpont fejlesztése Zsombón - VP6-19.2.1.-43-3-17
- *2027. június 30-ig:* Belterületi útfelújítás - Gárdonyi Géza utca - MFP-ÖTU/2020
- *2028. január 26-ig:* 2021. évi Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása
- *2028. március 20-ig:* Közterületi játszóterek korszerűsítése Zsombón - MFP-OJKJF/2021
- *2028. augusztus 1-ig:* Tanya- és falugondnoki buszok beszerzése - MFP-TFB/2020
- *2029. január 8-ig:* 2022. évi Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása
- *2029. január 11-ig:* Új ravatalozó építése I. ütem- MFP-FVT/2020
- *2029. január 25-ig:* Új ravatalozó építése II. ütem- MFP-ÖTIF/2022

Tisztelt Képviselő-testület!

A polgármesteri hivatalban végzett munkát átfogóan ismertettem. Napi szinten előfordulnak olyan apróak tűnő feladatok, amelyek azonnali problémamegoldást és ezáltal figyelmet és időt igényelnek, de jelen beszámolóban nem tartottam azokat említésre érdemesnek. Munkatársaim elkötelezetten, lelkiismeretesen, szakmai tudásuk legjavát nyújtva igyekeznek megfelelni az elvárásoknak. Továbbra is törekedtem különös figyelmet fordítani arra, hogy a kollégák kivegyék az éves fizetett szabadságukat. A helyettesítések megoldása változatlanul komoly kihívás. 2023-ban az új titkársági ügyintéző és szociális ügyintéző betanulását türelemmel segítette több kolléga.

Az elmúlt évben is lehetőséget kaptunk a Tisztelt Képviselő-testülettől nyáron és télen is többnapos bezárásra igazgatási szünet formájában. A szüneteket igyekeztem időben meghirdetni, hogy a lakosságot ne érje váratlanul az ügyfélfogadás hiánya. Az ügyfelek megértőnek és türelmesnek bizonyultak. Véleményem szerint a jövőben is célszerű fenntartani a nyári és a téli igazgatási szünetet. Ennek februárban történő kihirdetése esetén mindenki – köztisztviselő és ügyfél egyaránt – felkészülhet a bezárásra.

A hivatali munka mellett a munkatársak közötti jó kapcsolatot, együttműködési készség fejlesztésére és a csapatszellem erősítésére is próbáltam figyelmet fordítani. Munkatársaimmal a TeSzedd program keretében tavasszal szemetet szedtünk a településen, a Községi Ház előtti téren virágokat ültettünk, az idősek napi önkormányzati rendezvényt szendvicskészítéssel támogattuk, a Kolbásztöltő versennyel együtt rendezett testvértelepülési találkozót lebonyolításában pedig 3 napon át felváltva segítettünk. Tavasszal a Ménesjárás dűlőben sétáltunk egyet csapatépítés és a település külterületének megismerése céljából. Ősszel a szabadkígyósi kastélyt látogattuk meg és Gyula belvárosában tettünk egy sétát. Az adventi időszak is remek alkalmat nyújtott a közösségi érzés erősítésére, minden nap egy pozitív gondolattal és némi finomsággal örvendeztetett meg egy-egy kolléga bennünket.

Köszönöm a Tisztelt Képviselő-testület eddigi bizalmát, valamint a hivatal munkájához és jegyzői tevékenységemhez nyújtott támogatását.

Zsombó, 2023. február 8.

Tisztelettel:


dr. Sziromi Márta
jegyző

